
ÖEBRECEtf, Í92Í. «XVÍ. ÉVFOLYAM, 247. SZÁM KEDD, OKTOBER ,31.

Előfizetési ér helyben és vidéken:
Egy hóra 200 korona. Negyedévre 600 korona, 

Megjelenik hétié kivételével minden nap. 
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Felelős szerkesztő és laptolajdonos.

THAN GYULA
i ' Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Debrecen, Kossuth útra 3. szám alatt I- emelet, 
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Hétköznap és vasárnap 10 korona.

fi debreceni íisza-finnep.
Mii nagy napra virrad Debrecen. 

Négy esztendővel ezelőtt szűnt meg 
dobogni a legnagyobb államférfin 
szive s ezt a szomorú évfordulót ke­
gyelettel ünnepli az egész Debrecen. 
Délelőtt 11 órakor a Tisza István 
ar .cképének leleplezésére a város 
díszközgyűlést tart, este pedig dísz­
előadás lesz a Csokonai színházban, 
amelynek a jövedelme a Debrecen­
ben felállítandó Tisza-szobor alapját 
fogja szolgálni. .

A délelőtti kögyülésr® minden elő 
van készítve, csak az okoz fejtörést a 
rendező bizottságnak, hogy a szűk 
közgyűlési termbe miként fogja a 
törvénvhatósági bizottság tagjait és 
a meghívottakat s küldöttségeket el­
helyezni. A közgyűlés tagjainak és a 
meghívottak részére a helyet sike­
rült úgy ahogy biztosítani persze egy 
kicsit összeszoritva. A rendezőség 
ezúton kéri fel a hatóságokat és tes­
tületeket, hogy a leheőség szerint 
annyi kiküldöttel legyenek szívesek 
magukat képviselni, ahány belépő­
jegy, volt mellékelve a mghivó melló, 
mert csak ennyi helyet lehetett biz­
tosítani az aránylag kisméretű te­
remben.

A közgyűlésen Hajdumegyét Pá- 
kozdy Sándo’" alispán, dr. Nábráczky 
Béla főjegyző és dr. Losonczy Almos 
főorvos: Biharmegyét dr. Némethy 
Ferenc főügyész és Korbély József fő­
mérnök, Miskolc városát Ha'lmy Béla 
főjegyző, Rácz Imre árvaszéki elnök, 
Báthory Istvan főmérnök, Hevesvár- j 
megyét Széky Páter, Lipcsey Tamas , 
es Szabo György, Borsod vármegyei 
Zsóry György alispán. Hosszufalusy 
Lajos és Zsóry Lajos főszolgabirá.k. a 
Tisza emlékbizottságot Horváth Elek 
miniszteri tanácsos és Szepesházy 
Imre udv. tanácsos. Szatmárvárme­
gyét, dr. Stericher Andor főjegyző jö­
vetelüket már be is jelentették.

Diszruhás hajdú fogja a Tisza kép 
mellett a város ősrégi zászlóját tar­
tani Az esti díszelőadás fogja bere­
keszteni a méltó kegyeletes ünneplést. 
A Bizánc nézőterén ott fogjuk látni 
városunk társadalmának minden szá­
mottevő tagját, valamint a társ tör­
vényhatóságok kiküldöttjeit, az egye­
temi, főiskolai hallgatóságot, és mind 
két nembeli középiskola növendékeit 
is. A még meglevő néhány jegyet, 
most már csak egyedül a színházi 
pénztár árusítja. Értesülésünk szerint 
páholy jegyét Márk Endre udv. tan., 
nyug, polgármester 2000 koronával 
váltotta meg. úgyszintén dr. Kölcsey 
Sándor tb. tiszti főügyész is.

Zsúfolt ház fogja végig nézni a Bi­
záncot. amelynek főszerepeit Kardosa 
Géza színigazgató, Rubinyi Tibor és 
Halassy Mariska fogják adni.

Debrecen fíze'i a folö«0ó\
Ma az ufólsó nap.

Debrecen város hazafiason gondol­
kodó és érező polgársága, megértette 
milyen hatalmas államérdek fűződik 
ahhoz, hogy ki-ki a földadóján- októ­
ber 31-éig befizesse. é ,

Három nap óta a debreceni adóhi­
vatalnál az összes tisztviselők nem 
csinálnak egyebet, mint, a földadó 
ügyeket intézik, ahol egyszerre több 
pénztárnál fizethetett a közönség 
Volt olyan bucsujárás, mint soha 
még Ember-ember hátán tolongott 

iés az adóhivatal személyzete nagy; 
szerűen végezte a szinte emberfeletti 
munkát. .... ,, .Ét,Debrecen gazda. íöldbmokos kö­
zönsége megtette a magáét- Akik bár 
mi okból eddig még nem tudták be­
fizetni földadójukat, ma déli tizenkét 
óráig megtehetik, azontúl már eles­
nek minőén kedvezménytől»

enyhítő akcióval a közelgő télen át­
segítjük azokat, akik az ö hibájukon 
kívül aggódva néznek annak elébe. A 
csóggcdőket bátorítani, a kishitüekba 
lelket önteni, legfőbb kötelességet 
minden jó hazafinak, de légióként 
azoknak, akiket a sors szükeibb, vagy 
kiterjedtebb körre vezető állásba jut­
tatott- Különösen az ifjúság fogékony 
lelkét kell erősen gondozni, a szú 
lökre, a lelkipásztorokra vár itt mé.? 
feladat-

A szónokoktól hangzottak után nem 
kútien, hogy Salgótarjánban intelmem 
megértésre és követésre talál. Anarc­
hia ebben az országban többé nem 
lesz és ha volnának még olyanok, a 
kik terveiket erre építenék, azok le­
gyenek tisztában azzal, hogy szembe 
fogja találni magúkat az AUamhata■ 
lom kíméletlen erejét és a hazáját 
szervtő magyarság harcfalát.

Gyengesége a felforgató törekvé 
sekkel szemben a legnagyobb bűn

A munkásokhoz akarok még külön 
nehány szót intézni.

Különös örömmel hallottam mind­
két szónokuk részéről a ‘hazasze.r ict 
hangoztatását. Legyenek meggyőződ­
ve. hogy nincsen ebben a.z országban 
számottevő tényező, aki az önök 
munkáját, meg ne becsülné, sorsukat 
szivén ne viselné. Ha. a munkás igye­
kezik a maga és családja megélheté­
sét biztosítani és ezért a törvények 
korlátái kozott küzd, természetes,, de 
az ország talpraállít ásónak nagy ér­
deke az ország súlyos helyzetiében 
azonban önöktől is megértést követel. 
Ezért minden, amit jogosnak és mél­
tányosnak vélnek egys.zcrre, egyese- 
pásra megvalósítani nem lehet. A 
termelő munkának egy percre, sem 
szabad megakadni. Ha így pontoa 
megáll a munka, az. végzetes lehet 
az egész országra és tőnkre teszi a 
konszolidáció eddig elért erodmén 
Felelőssége tudatában levő kormány; 
ezt nem engedheti meg, már csri’ 
munkásság érdekében sem, mert 
végeredményben a munkások vált é-, 
kárát egyesek hatalmi törekvései 
miatt. A munka szent és a legna­
gyobb bűn munkájában megakadá­
lyozni azokat, akik dolgozni akar­
nak. A kormány gondoskodni u . 
mert gondoskodnia kell, hgy ez meg 
no történhessék. Csak a k jlön; • > 
sztalyok és foglalkozási ágak érde­
keinek méltányos összeegyezáe1 est­
adhatja meg azt a biztos alapot. a 
melyen szebb és jobb jövő felépülhet. 
E célnak szentelt munkámban, arm 
íven szebb és jobb jövő felépüle-t. E 
célnftk szentelt munkában bizton 
számítok a. hazáját szerető józan r...-. 
gyár munkásság megértő közremükn 
désére.

A hosszantartó és lelkes éljenz-'.--. 
után a kormányzó kíséretével a Szó­
zat hangjai közben kocsira szállt < 
a katonai gyakorlótérre hajtatot', i. 
hol szemlét tartott. a helyőrség esa 
patai felett. A bányász tiszti- szállóba 
ment a kormányzó a sezmle után. a. 
hol v illásreggoli volt, amelyen s pol 
gíiri és katonai előkelőségek vettek 
részt.

A kormányzó 9 óra. 40 perckor visz . 
szahajtatott a pályaudvarra, és foly­
tatta útját. Balasagyarmat, felé.
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vaggon t-'tcltól a legkisebb mennyiségid 

Oömők Jenfi 
fakereskedönél

Veres-utcai 22. sxAm.

Az országot csak megfeszített munka 
teheti nagygyá.

;éde Salgótarjánban.
kások hódolatát fejezzem ki, a kor­
mányzó ur előtt, eszembe jut a Hol­
lós Hunyadiaknak az a dicső kor­
szaka, amikor az ország feje leszállt 
a nép közé és szeretettel hallgatta a 
nép gyermekeinek a szavát. Az a 
dicső korszak, amelyet röviden igy 
jellemezhetek a magyar nép szeretőt 
lefelé és parancsnolni tudást felfelé. 
Mi salgótarjáni keresztény szocia­
lista munkások cár számban keve­
sen, de akaratban erősen itt állunk a 
végen, az Isten, Haza és embersze­
retet nemes eszményének lobogtatá- 
sávai és istápolásával. Főméltóságod 
parancsára a Hazáért mindenre ké­
szen fogadja alattvalói hódolatunkat 
és üdvözletünket.

A bányászruhába öltözött szociál­
demokrata munkásság neveben Gur- 
szky István bányamunkás üdvözölte 
a kormányzót.

Sálgótarján városának és környé­
kének szociáldemokrata bányamun­
kásai nevében jelentünk meg, hogy 
hódolattal köszöntsük és üdvözöljük 
főméltóságu kormányzó urat körünk­
ben. Felhasználjuk az alkalmat ai i a, 
hogy tártorithatatlan bazaflságiink- 
ról tegyünk tanúságot föméltóságod 
előtt és fogadalmat teszünk arra, 
hogy a szervezett munkásság a többi 
társadalmi oszállyal egyetértve épen 
olyan áldozatkészséggel kíván részt­
venni a rombádőlt Haza újjáépítésé­
nek munkájában, mint amilyen ál­
dozatkészséggel a többi társadalmi 
osztály tanúsít. Amidőn ezt kijelent­
jük. kérjük a. Mindenhatót, hogy a 
legelső magyar embert, főméltóságu 
kormányzó urat sokáig éltesse.

A kormányzó válasza.
A kormányzó az üdvözlésekre a 

következő beszéddel válaszolt:
- Régen készültem városukba, a 

mely csonkaországunk iparának és 
bányászatának egyik legjelentősebb 
gócpontja, úrvendek. hogy szándéko­
mat ma végre beválthattam, köszö­
nöm meleg üdvözlő szavukat, őszinte 
örömmel és megnyugvással hallgat­
tam a hazaszeretetnek lelkes kicsen- 
dulését minden szónokuk beszédéből. 
A mai nehéz idők próba, követi az 
igaz hazaszol etetnek, amikor az 
mindnyájunktól áldozatkészséget kö­
vetel. Ma az egyetlen és legfőbb, cél, 
amiért mindenkinek vátvetve küz­
deni kell, az ország talpraálliása, 
csak eres, egyseges nemzet állhatja, 
meg a helyét a mai nehéz, szenvedés 
teljes időben. Ha számra kevesen is,' 
de szívben, lélekben egyek vagyunk, 
akkor kétségtelen, hogy fvelirad a 
mi napunk Hitem és meggyőződé­
sem, hogy belátható időn belül jobb 
napoknak nézünk elébe, de ehez kell, 
hogy tend és nyugalom legyen az 
országban Csak rossz akarat, és kis­
hitűség tagadhatja, haladásunkat a 
konszolidácio felé. Az egyik olyan 
nagy lain, mint a másik. Ha a gyó­
gyulás különösen gazdasági téren, 
niég nem haladt annyira, mint azt, 
mindnyájan sezretnénk. no feledjük 
el, hogy ezek a nehézségek nem szo­
rítkoznak országunkra, hanem a. vi­
lág gazdasági rendjének az évekig 
tartó háború által felidézett zavarai 
bői folynak és orvoslásuk épen ezért 
csak a világ gazdasági rendjének fo­
kozatos helyreállításától v■ írható. Tü- 
rel"'ii és önlegyelein, kitartás es meg 
feszített munka segít.hatnak á.’ a. mai 
nehéz helyzetben, valamint áldozat 
készség a tehetősek részéről azokkal 
szemben, akik ínséget szenvednek.

Az eddigi eredmények biztató re­
ményt nyújtanak arra, hogy a felhi- 
fvásemna.1 megindult aueziatoa iuaásc».

Horthy kormányzó bes 
Salgótarján, okt. 29.

Pontban 4 órakor futott be a Hin- 
nusz hangjai között a kormányzó 
különvonata a salgótarjáni főtér álllo- 
mására. A fenyőgalyakkal, a bányá- 
szk és a gyári munkások jelvényei­
vel díszített állomáson a helyőrség 
diszszázada és Förster Kálmán dr. 
polgármester vezetésével a városi ta­
nács fogadta a kormányzót.

A polgármester üdvözlete.
A kormányzó a diszsázad arcéle 

előtt elhaladva, fogadta Vitéz Nagy 
Pál tábornok, a honvédek főparancs­
nokának és szárnysegédének Than 
báró tábornoknak, a vegyes dandár 
parancsnokának és vezérkari főnöké­
nek Szabó Sándor ezredesnek a ke­
rékpáros zászlóalj parancsnokának 
jelentését A tisztelgések fogadása 
után a kormányzót Förster Kálmán 
dr. polgármester a város nevében üd­
vözölte.

— Mi — mondta — kik itt a föld 
alatt, a bányában dolgozunk, kész­
séggel és örömmel kívánunk tovább­
ra is résztvenni a honmentö munká­
ban, legyen meggyőződve róla fö­
méltóságod. hogy ennek a fekete. 
Szénvárosnak kevés kivételével fehér 
polgárai vannak, mert a bányásznak 
a fold alatt kell hogy érezze édes 
anyaföld szivének lükketéséi. Ragasz­
kodó szeretettel köszöntjük főméltó­
ságodat, vezérelje a Mindenható ne­
héz munkájában.

A kormányzó egyszerű szavakkal 
mondott köszönetét az üdvözlésre.

örömmel jött abba a városba, ahol 
serény munkától lüktet a zélet. Kije­
lentette, hogy az országot csak meg­
feszített munka teheti naggyá, fog­
janak össze oszálykülömbség «nélkül, 
a becsületes munkáskezek a sokat 
szenvedett haza újjáépítésére.

A cserkészek sorfala kozott átha­
ladva a kormányzó az állomás épü­
let túlsó oldmán felállított emcl- 
ményre ment- Az emelvénnyel szem­
ben elterülő főtéren közben mar el­
helyezkedtek a kulömbözó küldött­
ségek, a varos polgársága es a mun­
kásság, r.n-iK jóformán megtöltő-f-k 
a hatalmas teret. Az érkező kormány­
zót hosszantartó és lelkes ováció fo­
gadta. Majd a Hiszekegy hangjai 
után, amelyet az acélgyár és a Salgó­
tarjáni Bánya Vállalat egyesitett 
munkászenekara adott elő, megkez­
dődött a küldöttségek tisztelgése.

A MANSZ és a nemzetgyűlés kül­
döttsége mán a járás közönségének 
nevében iabody Tibor földbirtokos 
üdvözölte a kormányzót.

Sokan vannak munkastestvéreink 
között olyanok — mondotta. akik 
más társadalmi rendszerben képze­
lik boldogulásuk útját. Föméltóságod 
látogatása buzditólag hat ránk, hogy 
igaz szi'vei irányítsuk ezt a nem­
zeti szempontból igen fontos munkát 
végző népet, hogy így egységesen, ren-

I ditbetetlen erővel föméltóságod bölcs 
kormányzása alatt boldog, erős és 
nagy Magyarországot, hagyhassunk 
utódainkra.

Zelenka Ottó járásbirósági elnök a 
hatóságok. Both Flóris bánya, főta­
nácsos pedig a szén, vas, fém és üveg 
ipari vállalatok nevében mondott 
üdvözlő beszédet.

A munkások üdvözlete.
A keresztény szocialisták hódoló 

üdvözletét Ferencz József acélgyári 
munkás tdttnács01ta-

Amikr én. mint Salgótarján egyik 
legszegényebb niunkxsának gyer­
meke, magam is egyszerű munkás 
ember, a keresztény szociálisra.mim?,
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3-as htmvÉdak 
bajtársi szövetség*.

A volt ni. kir. 3-as liavédek és nép­
felkelők bajtársi egyesültének választ­
mánya a napokban tartott ülésén meg 
kaszálást folytatott az irányban, hogy 
a bajársi egyesület működését minnél 
szélesebb alapokra fektesse és az tn- 
toniziv tevékenységet rövid időn be­
lül megkezdhesse.

Ebből a célból több albizottságot 
: 'ukiioitak, elsősorban az alapszabá­
lyok kiidogozására, melynek tagjai 
Éi;uon Károly őrnagy, dr. Békés Kál­
it,;.•,> és dr. Varga Lajos lettek. Az 
( i • krnrt bizottság, amelynek feladata 
a Péterfia-utcai laktanya udvarán 
, l.JIitandó, úgynevezett csapádi em- 
’ h í tervezetének kidolgozása, to-
v bíjá a debreceni ezredek hősi bar 
hátainak emlékét megörökítő monu- 
ni. ■■ nlis emlékmű létrehozatala ér­
it te'ben a debreceni bajtársi egyesü­
li l.xel tárgyalások folytatása, a kö- 
ví Ikzőképen alakút meg: Elnök Zu-
vi : i a. Ferenc ezredes, 'tagjai dr. Bes- 
ii i.yei Lajos, Brámer Gyula, Borsos

te.eí, dr. Darkó Jenő, ifj. Kegyes
• és dr. Varga Lajos.

?.z emlékünnepe előkészítő bizott­
ság tagjai: Fülöp Mihály ezredes el­
nöklete alatt Bészler János, Brámer 
Gyula, Eggmann Géza, Fehérvárv 
Béla, dr. Fésűs Láiszló, dr. Hutiray 
József, Kanabé Dezső, dr. Lengyel 
Zoltán, di-. Ruszka István és dn. Win­
kler Jenő lettek. A legénységnek a 
bajtársi szövetségbe való bevonását 
előkészítő szervező bizottság a követ- 
kezőképen. alakult meg: Elnök Bállá 
Jenő ny. ezredes, tagjai lettek Acker­
mann Pál, dr. Gévay Béla, Keill Ele­
mér ezredes, Molnár József alezredes, 
dr. Joós Mihály és Sz. Nagy Béla.

Az ezred történetíró bizottság tagtej 
dr. Haendel Vilmos elnöklete alatt 
dr. Bessenyei Lajos, Diószeghy Dezső 
őrnagy, dr. Greiner Mihály, Olchváry 
László, Szabó József, dr. Szabó Már­
ton és Szele György lettek, a közgaz­
dasági ési smeretterjesztő bizottságé 
pedig dr. Békés Kálmán, Csékmány 
Béla, dr. Griner Mihály és dr. Czabó 
Márton és dr. Varga Lajos.

A megalakult bizootságok december 
2-án fogják előterjeszteni prepozíció­
jukat az Arany Bika 11. szobájában 
tartandó választmányi ülésre ülésen. 
A legközelebbi bajtársi összejövetel 
november 8-án, este fél 9 órakor lesz 
az Arany Bika éttermében.

Eladó ház 
a Csapó-ntoa! részen, 

december 1-én átvehető lakással
Felvilágosítást ad: űr. Ember 
Ernő, ügyvéd, Piae-utca 43. sz.

nagyon szép kivitelben kaphatók 
Tóth József keramikusnál, 
Timár-u. 11. Telefou 10-92.
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mindennemű ruhát
TISZTI & kifogástalanul
]?étarf5a-u, 30. Arany János-u, 10.

mindenkinél olcsóbban vá­
sárolhat, ha lemegy

Eapgoiidla-utEal sz.alá.
Kiváló szép, egészséges áru.
Tegyen egy próbavételt!
Nagybani vételnél árkedvez' 
mény!

helybeli ügynök JdvéleHk.
Nacsa Sándor.

A tiszakerületi Luther Szövetség 
Debrecenben.

dag serege. A református egyházat 
Baltazár Dezaő püspök és Márk Endrs 
főgondnok képviselt».

Az ünnepély az „Erős várunk“ ha­
talmas akkordjaival kezdődött, ame­
lyet az evangélikus vegyeskor éne­
kelt Eléfáftty Sándor karnagy kitűnő 
vezetésével. Utána Geduly Henrik mo­
numentális beszéde hangzott, azét a 
kisded imaházban. A püspök meg­
rázó erővel ecsetelte1 erkölcseink rom­
lását, amely végzetesebb szerencsét- 
lencégünk — úgymond —< minden 
Trianonnál. A gyalázatos békét ki­
heverjük mihamar, határainkat visz- 
szavivja őskarunk, de erkölcsünk alá 
szállásának megjavításához gigászi 
erő kell.

A mélyhatásn beszéd után Páricsy 
Pál művésziesen előadott. Bach szoná­
tája kövekezett. mely után dr. Schölte 
Oszkár az orsz. Luther Szövetség 
igazgatója a szövetség nemes céljait 
ismertette.

A következő szám dr. UjfaJussy Gc- 
záné csengő, áhitatos szóló éneke 
volt, amelyből főképen a Miatyánk 
szivekbe markolt. Lakner Ilona finom 
szavalata után a vegyeskar énekével 
végződött a magasztos ünnepély.

megalakulása
A tiíz*kerületi Luther Szövetség 

vasárnap délután megalakult. Erre a 
fontos egyházi és kulturális szem­
pontból olyan jelentős eseménynek 
Színhelyévé mélán választották Deb­
recent, a magyarhoni reformáció 
büszke letéményeaét, amelyhez a ha­
zai reformáció legősibb hagyományai 
fűződnek.

Erre az alkalomra ideérkeztek vá­
rosunkba a tiszai evangélikus egyház 
vezér alakjai, Geduly Henrik püspök, 
Dómján Elek tíszavideki esperes, Ze- 
lenka Lajos tiszavídéki felügyelő, Díj­
azik Lajos smíkolci, Marcsek János 
tokai, Máczay Lajos nyíregyházai 
missziói lelkész. Gerhard Béla mis­
kolci tanitóképzőintézetíi iigialzgaitA, 
Adorján Ferenc nyhregyházi leány­
gimnáziumi igazgató, Weiszei- Gyula 
nyíregyházai tanár, dr. Scholtz Osz­
kár az országos evang. Luther-szövet- 
ség központi igazgatója és mások.

A debreceni evangélikus Fillér egy­
let ez alkalomból a Miklós-utcai tem­
plomban színvonalas reformációi ün­
nepélyt tartott Ezen megjelentek a 
helybeli ^társadalom sstine-jaiva, difi 
Haendel Vilmos felügyelő, dr. Horvay 
Róbert másodfelügyelő, az egyházta- 
nács teljes számban és a hívők gaz-

A fascisták győzelme Olaszországban.
Vezérük lett a miniszterelnök. — A király megölelte a fascisták cso­

portjának elnökét.

Postatisztvisel ők 
kuiturdálutánjc.

A debreceni postaigazgatóság, tiszti 
személyzete részéra e hó 29-én társa­
dalmi elődást rendezett a városi ze­
nede hangversenyt érmében. A termet 
zsúfolásig megtöltött hallgatóság igaz 
érdeklődéssel kísérte a pompás mü- 
sorszámokat. Demko Jenő posta fő­
igazgató meleg, kedves szavakkal ve­
zette be az előadást, rámutatva arra; 
hqgy milyen óriási erkölcsi hatása 
van a kulturális előadásoknak a sze­
mélyzetre. Utána Komkáné Kubis 
Mária Liszt rapszódiát játszott zon­
gorán nagy zenei 
méltó, megérdemelt 
sze.

A délután lénye: 
előadása volt. Zugó 
emelvényen ezt a lelkes, igaz, ma­
gyar Nagyasszonyt, akinek szive, ne­
mes magyar lelke csak úgy árasztot­
ta a hazaszeretetei, áhítattal hallga­
tó közönségére. Mélységes benyo­
mást keltett- minden szava, letöröl- 
hetetlen beükkel irta be nevét a kul- 
tur-déluán hallgatóságának leikébe.

Lókv Gyula Kozma Andor: Van-o 
vlc’.oribus cimü hatalmas versét sza­
valta nagy érzéssel, őszinte igaz si­
kere volt.

Páricsi Pál hegedűművész, művé 
szí játékával frappirozta a lelkes kö­
zönséget, amely szűnni nem akaró 
tapssal jutalmazta a nagy tehetségű 
fiatal művészt.

intelligenciáivá l; 
tapsban volt i’é-

Konca Aurél nő 
taps fogadta az

«
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Róma, okt. 29.
Salandra nem vállalta a kormány 

alakítását, A király megbízta Musso­
linit, hogy alakítson kormányt.

Ráma, okt). 29.
Valamennyi lap meleg dicsérettel 

adózik a királynak, amiért megta­
gadta az ostromállapot kihirdetéséra 
vonatkozó dekrétum aláírását.

Róma, okt. 29.
Mussolini nagy diadala után a kor­

mány alakításban nem akar többé 
Salandrára vagy az olasz politikai 
pártok más vezetőkre támaszkodni, 
hanem magának tartja fenn a mi­
niszterelnökséget és egyelőre átveszi 
a belügyi és külügyi tárcát is, hogy 
így a legnagyobb politikai hatalmat 
összpontosíthassa a maga kezében. 

Rome, okf. 29. 
megjelent a ki- 
fascist&k parla- 
alelnöke és egy-

A tegnapi napon 
rályi palotában a 
menti csoportjának 
úttal másodparancsnoka, akit a ki­
rály nyomban kihallgatáson fogadott 
A fascisták képviselője kinyilatkoz­
tatta, hogy ők nem akarják megin­
gatni az államot, sem pedig a mo- 
Darchista alkotrpány alapjait, hanem 
ellenkezőleg a királynak hüségus 
alattvaló!. Céljuk az, hogy a népnek 
a háborúban felébredt leikét a nemzet 
ügye érdekében továbbra Is ébren 
tartsák.

A képvisedőnek könnyek voltak a 
szemében, a király szintén megillető- 
dött, megöieüe őt és kljeién, teile 
neki, hogy a háborúból kikerült ha?;, 
colók érzelmeiben ő Is osztozik. Az 
alkotmányos biztosítékok becsületes 
betartása mellett olyan kormányt 
akar adni az országnak, amely a 
nemzet óhajának és szükségének meg 
felel.

Róma, okt 30.
A L‘ Azione jelentése szerint a kom 

munista párt megszünteti működését.
Budapest, okt 30.

A Szövetkezett Keresztény Ellenzék­
ben a Mussolinisíéle kormányalakí­
tással kapcsolatban a következő véle­
mény alakult ki: A kommunista és 
szocialista nemzetköziség a fasciz- 
musban megtalálta azt az ellenszert, 
amelyet eddig más országban hiaba 
kerestek. Ez a nemzetköziség tudva­
levőleg a nemzet javára semmi ered­
ményt nem tudott produkálni sem a 
háború előtt, sem a háború alatt, 
azután pedig még kevésbbé. Mindösz- 
sze csak annyit ért el, hogy ahol szá­
mottevő tényező volt, aláásta a nem­
zet erejét. A fascisták ugyanolyan ter­
rorral állottak szembe a kommunista 
és szocialista akcióban, mint amilyen 
nck eddigi sikereit köszönhette. Az 
eredmény nem lehetett kétséges, mert 
a kritikus pichen a nemzeti e'v min­
dig erősebb, mint az internacionaiis 
fellcngzóség. Magyarországon a nem­
zeti érzés, a faji érzés számára hatal­
mas erőt ad az olaszországi fascisták 
sikere.

Szifiháx,
Heti műsor

Kedden: Bizánc, dráma. Tisza szo- 
borbizol tság díszelőadása.

Szerdán: Becstelenek. B) bérlet.
Csütörtökön: Becstelenek C) bérlet 
Pénteken Sárga kesztyű D) bérlet. 
Szombaton: Hamburgi menyasszony 
Vasárnap délután: Sárga kesztyű. 
Vasárnap este: Lili bárónő.

Milan, okt. 30.
Fascist a körökből származó értesü­

lés szerint Mussolini azért utazott 
Rómába, hogy közölje a királlyal, 
hogy vállalja a kormány megalakí­
tását. A kormány nem lesz kizárólag 
fascist» kormány, ő csak a belügyi 
és átmenetileg a. külügyi tárcáit vál­
lalja magára. Az utóbbit később egyik 
olasz követtel fogják betölteni. Az 
államtitkári állások többségét fascis- 
tákkal fogják betölteni.

Róma, okf. 30.
A nacionalista sajtó jelentése sze­

rint a fascisták Latium területén fit) 
ezer embert koncentrál ok. Rómában 
újból megindult; a villamosközleke­
dés. A város képe telicsen norrrpijis, 
a házakon ncinzetisziuű zászlók len­
genek.

Róma, okt. 30.
Mussolini ma reggel repülőgépen 

Rómába érkezett s ’ IhaEg-iUuon Je­
lentkezett a királyné'.

Róma, okt. 30.
A bevonuló fascists hadsereg n ki- 

rály előtt kifejezést fog adni célja 
elérése felett érzett háláiának.

Hóma, okt. 30.
A fascisták kiáltványt ragasztottak 

ki a tarosban, amely a következőket 
mondja: A győzelem a mienk, minden 
egyem akció felesleges. A középületek 
Mién irányuló támadást úgy tekint­
jük, mintha azt Mussolini ellen in­
tézték volna. A fescisták négyes ta­
nácsa felszólítottá páthiveít, marad­
janak lakóhelyükön. Róma határain 
belül konientráit fascistákhoz külön 
utasításokat intéztek. Az a külön ki­
adásokban közétett bejelentés, hogy a 
fasristák este bevonulnak a városba 
nem bizonyult valónak. A hangulat 
Rómában nyugodt, bár izgatott k 
mukásnegyedekben elszórtan össze­
ütközésre került a sor. Az 111 Pae=e 
az Epoca, az III Mondo és a kommu­
nista T.‘ Azione nem jelenthetnek meg.

... , . , Róma, okt. 30.
Minden jel arra mutat, hogv Mus­

solini még a mai nap folyamán hiva­
talosan tudtul adhatja kormánya meg 
alakulását, amit, a válságnak szokat­
lanul gyors megoldását, jelentené.

Budapest, okt- 30.
A budapesti olasz követség felkérte 
M'il.-f az alábbi sorok közlésére: 
Az olasz eseményekre vonatkozólag 
sajtóban az utóbbi napok alatt lé­

ces es túlzott hírek jelentek mcg. A 
Inidau'tei kir olasz követség közli, 
hegy kisebb incidensektől eltekintve' 

országban nyugalom van. A mt- 
nteztcrv.Jság megoldás felé közeledik.

Az olasz követség ogy.UXtítl felkérte 
a MI 1.-t, hogy a legerélyesebben cá­
folja meg azokáf a newyorki távira­
tokat, amelyek miéi szóianak, mintha 
az. olasz király ellen merényletet kö­
vettek volna el. Ezek a híresztelések 
ulantolaji kah&JnAasafct

a

Holnap Követ! a hires drámája: 
Becstelenek Ilalassy Mariskával <s 
Bubinyival a főszerepekben. E hatá­
sos, nagyszerűen felépített modern 
tárgyú társadalmi dráma László Gyu­
la vzetésévcl már' teljesen készen 
várja a holnapi reprizt.

Boocacció! Süppé klasszikus operett­
jére készül az operett együttes Mül­
ler karnagy vezetése alatt.

Omnia-mozgó: Ma, kedden utoljára 
Fekete bohóc cirkuszdráma, és Fi­
garó kisasszony.

Két árva, a d Em.cry drámája szer­
dán és csütörtökön az Omniában.

Dollár király, egy milliárdos ka­
landjai két részben. 12 felvonásban, 
ma utoljára az Apollóban.

„Megrogyott gyermek“ Szécsi Fer- 
kóval a főszerepben „Meteor“ mozgó­
ban szerdán. Mindszentek napján. 
Előadások délután 3, 5, 7 és 9 órakor.

Uránia: Az ajó és ablak nélküli 
ház fantasztikus filmregény Matya- 
sóvszky Ilonával ma utoljára. KaJ 
marazene.

Jön! Kornavillci harangok.
Szerdán Lángpöröly III.
Vigsizhnáz mozgóban: Legneme­

sebb asszony. Amerikai Famous gyár 
gyönyörű drámája. Szerdától Sula­
mith.

MISIÉI MKI
Schocller félo finom gyapjú fonál, 
remek színekben dekája 
Strucc pamut dekája 
Jumper selyem dókája 
Miiselyem nagy matring 
Gobelin pamut „ 
1). M, C. hímző » 
D. M. C. hímző nagy, matring 
400 Járdos finom cérna 
Gép ajourozás métere 
Gombgyártás, Plissérozás, ruha- 
himzés, újonnan érkezett remek 
mintákkal elörajtolá». Nagy vá­
laszték gAigy és gyöngycsatt, öv 
és övrészWjdonságűkban. Minden 
félő kézimunka anyagokban és 
festett gépekben, goblénekhez.

SZILÁGYI LAJOS,
kézimunka és mtlhímzö vállalata, 

Széohenyl-ntoa 1, Somossyval aaembe
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Véres gyilkosság a szőlőben.
Orozva leszúrt heutesmaster.

Gárdonyi Géza
A magyar nemzetnek nagy halottja 

van. Gárdonyi Géza, a legkiválóbb 
magyar regényíró egri kúriáján 61 
éves korában örök álomra hunyta le 
szemeit. Háláld nem csupán családja, 
a Petőfi és Kisfaludy irodalmi társu­
latok, de az egész magyar nemzet 
gyászolja.

Még egy hét előtt Budapestre akar­
tak szállítani gyógykezelésre, de álla­
pota, amely egyre rosszabbá fordult, 
nem engedte meg. Vasárnap éjjel b&. 
következett a vég — Gárdonyi Géza, 
a bűvös szavú költő, az aranyos hu­
morú iró meghalt- A szomorú hirt 
szerte repítette a áviró és őszine, 
mély, igaz részvétet keltett minden­
felé.

Eger, okt. 30.
Gárdonyit a város saját halottjá­

nak tekinti. A temetésről ma délelőtt 
11 órakor kezdődött meg a tárgyalás 
a polgármesteri hivatalban. Több 
mint valószínű*, hogy Gárdonyit a vá­
rosházán fogják'felravatalozni. A te­
metés pontos időpontja még nem ál­
lapíttatott meg, annyit tudunk, hogy 
szerdán délelőtt lesz.

Budapest, okt. 30.
Gárdonyi Géza temetésén a m. kir. 

vallás és közoktatásügyi miniszter 
képviseletében dr. Gobcsy Felicián 
miniszteri tanácsos fog megjelenni és 
a költő ravatalára a kormány nevé­
ben fog koszorút helyezni. Klébelsberg 
Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Gárdonyi Béza váratlan el­
hunyó alkalmából levélben fejezte ki 
részvétét Fger város polgármesteré­
nek.

Budapest, okt. 30.
A fő-áros törvényhatósági bizott­

sága mai közgyűlésén Folkusházy 
Lajos alpolgármester- elnöki bejelen­
tése kapcsán kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg Gárdonyi Géza halá­
láról és javasolta, hogy a főváros ta­
nácsa részvéttáviratot intézzen az el­
hunyt családjához, valamint Eger vá­
rosához. Bejelentette továbbá, hogy a 
főváros épülőéire és iskoláira a gyász 
jeléül kitűzik a gyászlbogót.

Pakots József javasolta, hogy a fő­
város létesítsen egy, a fővárosi taní­
tók részére szóló Gárdnyi Béza ala­
pítvány, melyből azok a tanítók ré­
szesülnek, akik az ifjúság és a gyer­
mek nemzeti nevelés körül érdemes 
működést fejteitek ki, Javasolja egy­
ben, hogy a főváros a vármegyékhez 
és a többi városokhoz hasonló alapít­
vány létesítése tárgyában Írjon át. A 
keresztény többségi párt részéről Joa- 
novics Pál dr. búcsúztatta el Gár­
donyi Gézát és javasolta, hogy a fő­
város közgyűlése írjon át a közmunka 
tanácshoz, hogy Budapesten méltó ut­
cát nevezzenek el Gárdonyi Gézáról,

A Szent Erzsébet Egyesület a már 
felzett virág, raffia, kalap, játék, fri­
volba csipke, csipke-verés, fehéVne- 
mti és ruha-varrás tanfolyamokon 
kívül november 1-én kezdődő kötő- 
t'.anfolyamot is szándékozik tartani, 
melyen a. svfttter, blúz, egész ruha, 
jumper, keztyü, sapka sfb. kötését 
meg lehet tanulni. Minden tanfo­
lyamra özv. Engeszer Józsefné ük­
nőnél, Tímár utca 5. sz. lehet jelent­
kezni.

ha öltönyeit vegyileg ti sitit tat ) a 
és át festeti

WACHA RÓBERT
kelmefestő, vegytisztító gyárában, 

Debrecen, Blmonffy-utoa 55. s»ám

Az Auguszta szanatóriumba tegnap 
egy hanes-mészárosmestert szállítot­
tak be, akiért a mentők vonultak ki 
az állomásra. Etel Lajosnak hívják 
jó módú és boldogul élő mátészalkai 
lakos.

Tegnapelőtt, végezte be szőlőjében 
a szüretet s mialatt, az elpakolást vé­
gezte, már este hét óra felé, egyszerre, 
eiibe ugrott egy eddig ismeretlen 
férfi, megragadta és mielőtt Etel vé­
dekezhetett volna, élesrefent. késsel a 
nyakába vágott, úgy hogy keresztül 
ment rajta a kés.

A gyilkos támadó erre elmenekült, 
úgy hogy mire a közelből előkerül­
tek hozzátartozói, már sehol, senkit 
se találtak. A legelső vonatra tették

Vakmerő betörés a Tócóskertben.
Ruhát, élelmiszert hordtak el a betörők.

Kovács József debreceni lakos, Acél 
utca 7. számú lakását Jól bezár!a és 
nyugodtan elutazott. Két hétig volt, 
távol. Tegnap mikor hazajött, megle- 
petve látta, hogy tárt,ajtók fogadják.

Távollétében feltörttjék a lakását és 
egy csomó ruhaneműt és élelmiszert 
vittek el belőle. A Anyás betörőnek 
nem kellett semmi más, csak épen

Az ág. h. ev. templomban okt- 31- 
én d. e. 10 órakor reformáció ifjúsági 
istentisztelet, végzi Farkas Győző lel­
kész

Az uj postátarifa november else­
jén lép életbe. A főbb dijak a követ­
kezők: Levél helyben 15, vidékre 25, 
levelezőlap: helyben 6, vidékre 10 ko­
rona, nynmtatv íny, áruminta és hir- 
lapdijszabúsa a mostaninak kétszere­
se, csomagok 1, 5, 10 15, 20 kilo­
grammig élelmiszer.tartalominal 30, 
50, S0, 100, 140 korona, egyéb tárta­
lommal 40, 60, 10z, 140, 180 korona. 
Távirat szavanként belföldre 15, szom 
szédos országba 30 korona. Úgy belé­
pési, mint a távbeszélőállomás elő­
fizetési dija Budapesten 24.000 v idő­
kén 12.000. illetve 6000 korona. Helyi 
beszélgetés Budapesten 10, vidéken 5, 
környékre 50 és egyéb viszonylatban 
100, 300, 400 korona. A tnakönyvek a 
hiríaptarlfa alá esnek.

Luther élete vetített képekben okt 
31-én d. u. 4 órakor kerül bemutatás­
ra az Omnia mozgóképszínházban. — 
Kisérő előadást, tart a lelkész.

Füszerkcrcskcdőir figyelmébe! A 
fűszeráruk uj irányjegyzéke az O. M. 
K. E-nál (Arany János u. 2. sz.) kap­
ható. Óinké.

Beleesett e forró vizbe. Dr. Fráter 
Lajos ügyvédet és családját súlyos 
veszteség"érte. Kis leánya Évike a 
fürdéshez készített forró vízbe esett, 
míg a. cseléd egy percre másfelé volt 
elfoglalva. Az égési sebeket, nem bírta 
ki a. kedves kis gyermek és vasárnap 
délelőtt meghalt. Tegnap délután már 
nagy és általános részvét mellett te­
mették el.

Szökött katona. Berki József katona 
szökevény a külsővásártéri Kun Far­
kas-féle korcsmában mulatott. Ott is­
mertek fel. Elfogták s átadták a ka­
tonai hatóságnak.

Mikor a lovat vasalták. Murvay Fe­
renc Homok-utca 120. sz. alatti lakos 
elküldte a kocsisát, hogy két lovát 
vasaltassa meg. A kocsis el is vitte 
a Kígyó-utcán levő kovácshoz, de mig 
az egyik lovat az udvaron valaslták, 
addig a másik lóról az utcán leszed­
ték á szerszámot. Az esetről jelentést 
tettek a rendőrségnek, amely most 
keresi a et’est.

Magyar köztisztviselők fogyasztási, 
termelő és értékesítő szövetkozete 
közleménye. Értesítjük a t. vásárlóin­
kat, hogy a. Vár-utca 1. sz. alatti ru­
házati osztályunkba kitűnő minőségű 
és igen mérsékelt áron férfi, női és 
gyermekeink érkeztek.

Nem jó semmit künn hagyni. Szlál- 
vik István Ujfchértóról jött be a talyi- 
gályával és a Homok-utca 70. szám 
alatt botéit a korcsmába, hogy egy 
pohár bor megigyon. Mire kiment, 
már ellopták a lópokrócát. A tettest 
keresik.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékű 
kis fiacskánk. Laliké olhunylávnl 
minden oldalról megnyilvánult jól- 
első, meleg részvétért, ezúton is hálás 
köszönetét mond dr. Ménes Lajos ép

.zate MflL gaÉÉi 

és behozták Debrecenbe az Auguszta 
szanatóriumba.

Az .aiahmendőrség IrészÁrőB dr.
C’.sige rendőrfogalmazó ment, ki, hogy, 
kihallgassa A szegény ember vévede- 
zetten nézett, mozgatta az ajkait, de 
érthetetlenül olvadt öseze a hörgés­
szerű hang Különben abból, hogy 
sera a szőlőből, tem az Etei Lajos 
zsebéből semmi sem hiányzott, arra 
következtetnek, hogy ez a gyilkos­
szándékú támadás bosszú müve lebe« 
tett és a vizsgálatot amelyet, erélye­
sen megindítót’ak, erre is kierjesz- 
I ették.

A hentes mester állapota rendkí­
vül súlyos, és nem sok reményt fűz­
nek ahhoz, hogy megmenthetik az 
életnek.

fehérnemű, hanem aztán abból nem 
is hagyott ott egy darabot sem. Ami 
élelmiszert talált az is mind íelpa- 
kolta és tovább állott vele.

Kovács József, aki a betörést beje­
lentette a rendőrségen nyolcvan­
százezer koronára becsüli azt a kárt, 
amit a vakmerő tolvaj okozott neki-

Eltűnt a téli kabátja. Mészáros Já­
nos törvényszéki tisztviselő panaszt 
tett a rendőrségen, hogy a Royal ká- 
véházból fekete bársonygalléru sötét­
kék téli kabátja eltűnt- A rendőrség 
megindította a nyomozást- a lettes 
ellen.

Napsugár vagyonmentő árverésére 
■tárgyak november 10-ig adhatók be, 
Piac utca 10. alatt, délelőtt 0—21 lg. 
Árverés 13- 14-ikén.

Berlinben ötven titkos kártyabar- 
laneot lepleztek le. A lóversenyből es 
a szerencsejátékból mind több és több 
ember szeren© meggazdagodni, pe­
dig még cHgha akadt ember, akinek 
ez valóban sikerült volna. Az embe­
rek játékszenvedélyére jellemző, hogy 
Berlin északi részében az utóbbi na­
pokban nem kevesebb, mint ötven 
'titkos kártyabarlangot lepleztek le, 
ahol négy zúz embert tartóztattak le 
s majdnem félmilliárd kártyapénzt

- foglaltak le.
Ékszereket, aranyat legdrágábban 

vesz Sándor Armin ékszerész.___a 2^3 3 gsEs i s esae i mbbfob

Gyászünnepély 
a hősök temetőjében.

November 2 án délután fél négy 
órai kezdettel tartják meg a hősök 
temetőjében a már általunk több Íz­
ben említett gyászünnepélyt. Sor­
rendje a következő:

1. Hjninusz. Előadja: a katona- 
zenkar.

2. ünnepi beszéd. Tartja; Dr. Fel- 
méry Ernő.

3. Gyászdalokat énekel a városi 
dalcgyíet.

4. Boda Sándor orvostanhallgató 
szaval.

6. Szózat- A katonazenekar Jásza, a 
közönség énekli.

A városi tanács ezúton hivja fel a 
helybeli társadalmi egyesületek ve­
zetőségét, hogy az ünnepségen testü­
letileg vegyenek részt s lehetőleg ko­
szorút is hozzanak magukkal.

Gyülekezés a városház udvarán fél 
háromkor* tonnán a menet pontosan 
három órakor indul el.Ű EAiEE fi grvsnr 8 -EEEE B Ata.-.eS 1í$59B W

Á korona 22.
Zürichi zárlat: Berlin 13 negyed, 

Holland :.TG, Newyork 553 negyed. 
London 2470. Póris387O, Milánó 2187 
lél. Prága 1765, Budapest 22, Zágráb 
227 fél. Bukarest 355. Varsó 3 fél, Bécs 
73. osztrák bélyegzett 77. Szófia 380.

Devizaközpont hivatalos árfolyamat 
Italin fíK—--103. Bukarest 1650 -750,
Varsó 17’0 1850.

A többi úríohnm változatlan.
Marhavásár: Déli zárlat. Felhajtás 

!M8 nagy vágómarha, amelyből 460 ro­
mán származású.

Arak: ökör 1. r. 150 90. ki vél élésen 
260, közép 100- 45. silányabb 75—00, 
bika jobb 100—50, kivételesen .2410, si-

1
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76—110, kicsontozni való 70—80, növ. 
marba 85—95, dacára annak, hogy a 
felhajtás kicsi yölt, az irányzat hány» 
ha, az árak 5—10 koronával csökken­
tek- Exporra keveset vásároltak.

Ferencvárosi sertésfeJeutés: Déli 
hivatalos Szabadvasári maradvány, 
529, érkezett 466, eladatott. 125.

Arak: zsrrsertés, fiatal nehéz 525, 
könnyű 400—80.

Zártvásári maradvány <91, érkezett 
104. i

Arak: zsirsierlée, fiatal... nehéz. 400-J 
65, könnyű 320—440.

Tjsxménytöz.sde zálat: A mai ter­
ménytőzsdén a búzában kissé szilár­
dabb volt, az irányzat, az árak emek 
kedtek. A rozs ellanyhult, üzlotteiem 
Árut nehéz eheíjy.ezni. Arpafélék ára| 
visszament. Zab* •repce változattam 
A korpa valamivel, szilárdabb. Vóg-I 
eredményben az irányzóit tartott volt, 
főbb cikkekben szilárdulásra hajló.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti- 
sravidéki 10900—50, egyéb T0850 9d0, 
78 kilós tiszavidéki 11000— 50. egyéb 
IGÖpO -11000, rozs 7150—250. árpa. 7100 
—59, sörárpa 7400—600, zab 6700—800 
repce 160—70, korpa 4800—000.

4

Öngyilkos fíatai í ny.
Marólúgot ivott.

.Szabó Juliánná fiatal, még csak ti- 
ziA’iat éves Jeájjy és mim cseléd szál- 
gaÄt a Deák Ferenc utcán-egyik intel- 
ligevis családnál.

Tagnap délben a házbelik keserves 
nyögésre lettek figyelmessé. Szabó 
Juliávna vergődő’t súlyos fájdalmak 
között. Mellette volt a itarclugoa 
edény, amelynek tartalmát csaknem 
egészen' felhajotta.

A r.’.’cntők kiszállították az Au­
guszta s zanatóriumba, ahol megjelent 
dr. Csig'íí állami endorségi 
is, de a Jviha liga tus nem 
ménnyel, miután a l ány

fogalmazó 
járt: ered- 

szája és 
torka olyapa súlyos égési seb :f szenJ 
vedelt u inarói'olyadéktól, hog.v bee 
szelni nem tudott.

Semmiféle iris se volt nála, leve­
let nem hagyott látra és így nem 
tudják rni vöiette a vé« xues b. | -'sre. 
Állapota pedig nem biztat . semmi 
reménnyel.

3JÍ á■ SöZi I ES— I

Meze'j,!’a. 3 dasúgi 
hassonbérekztfl stqlo mí.dal- 

kezés kieg'éesütéöérál.
A hivatalos lap vasiu-napi száma 

közli a kormán^ GiCO. számú rende­
letét a mezőgazdasági haszonbérle­
tekkel kapcsolatos rendelkezésük 
kiegészítéséről. E szerint, mezőgazda­
sági (kert, szőlő is) liaszonbéi'let után 
a haszonbért az 1922-—23. gazdasági 
évre általában a szerződés rendeikej 
Zései szerint kell megfizetni.

Olyan haszonbérletnél, amelynek 
haszonbérét egyezség, bírói határo­
zat, jogszabály, hatósági rend<’-lke«és, 
az 1921—22. gazdasági évre nézve a 
haszon bérié ti szerződés rendelkezései­
től eltérően állapítja meg, .az 1922-a 
23. gazdasági évre is az ekként, meg. 
állapított haszonbér jár. A 6270- 1921 
M. E. továbbá 5776—1922 M. E. és 
62iO— 1922. M. E. számú rendeletek 
megfelelően alkalmazandók az 1922-J 
23 gazdasági évre. .

Az 1922. december 31. napja előtt; 
kötött haszonbérleti szerződőseikben 
megállapitbtt haszonbérek ’ újabb 
rnegállapitfisút lehet, kérni kérni ai 
1922--23 gazdasági évre.

a 32ES-F S G31'

Nyfltttr.
Értesítem a n. c. közönséget, h*ogj» 
Földbirtoknendező Bizottság 2-tlJjp, 

22 számú engeélyc alapján müj
úgy olt 
lebony

a
-192..
ködő irodám elfogad 
mint vételi megbízások
sál.

Tiszteiéi tel:
BÖSZ.ÜKMÉNLI LÁSZLÓ, 

O. F. B. engedélye alapján 
működő Ingatlant értékesiM 
Irodája. Debrecen, Mlklős-u. 3

* _. — Ä vasat, reze» és 

0G5H9 S''«™'““ 
használtaiét becserélek..xí m hnhíí
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Tisztességes fiatal min­
denes könyvvel azonnal be­
lépésre kerestetik. Szent 
Anna-utca 9. emeleten há­
tul. 339

Egy fűszer tanuló fel- 
vétetik, B logb, Árpád-tér 
5. szám. , 98

Simonffy-u. 2-o 
bútorüzletében 
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DEBRECZENÍ ÚJSÁG
[1922. október 31, (kedd'

Debrecenyárosleltárblztaslhivatata.

MM*
oltványok dányok kaphatók 
Mindenkinek saját érdekében ajánlom, 
hogv 'gyümölcsfáit ősszel ü.tosse 
és mielőtt lóit má felöl megrendelne, 
telepemen gyümölcsfaoltványaimat te­
kintse meg. Farkas Gyula, 
müko-tésznúl, Vágóhíd mellett.

A néh. özv. Patay Andráné Burg 
Mária hagyatékához tartozó hazibu- 
torok, ágynemüek, haztaitasi felsze 
relések f. évi november 2-an, délelőtt 
9 órakor, Piac-u. 58. sz. alatt nyil­
vános’ árverésen eladatni fognak.

Debrecen, 1922. október 30.
Leltárbiztosi hivatal

Olcsó alma
M korona 

kilója.
Kézzel szedett, 
clrakni való fajalma.
Rákóczi utoza 1. s -

Házasság céljából — 
megismerkednék barna, 
fess 22—23 éves urile- 
ánnyal vagy jobb ipa­
ros leánnyal. Csak fény 
képpel elátott levelekre 
válaszolok, névtelen le­
velekre nem reflektálok 
Nagy, malomtulajdonos 
H.-böszörmény.__ 286

49 éves jó hírnevű női 
szabó, elsőrendű varró­
nővel, kinek a központ­
ban szalonja van, há­
zasság céljából megis­
merkedne. — Leveleket 
fényképpel, diszkréció 
jeligére a Kiadóba. 311

Kárpitos elvállal ja­
vításokat, madrac fris­
sítéseket. linóleum fek­
tetéseket, íüggönyözése- 
kct. Széchenyi-utca 8.

____  10010
Jóforgalmu fűszer 

és élelmiszer üzle áru-, 
xal, berndezéssel és la­
kással együtt más vál­
lalat miatt sürgősen___ ___ sürgősen 
átadó. Cim a kiadóban 

10.^43
“Michel 1923-as megér­
kezett; Debreceni zóna 
bélyegeket, egész, gyüj 
töményeket veszek „Bo 
Ivegotthon" Füvészkcrt 
4 ____ 10050

Cryzanthemum hófe­
hér gjönyörü bokros, 
c.se repenkén t k aph a tó 
Meliusz tér 13._  0327

Zongora hangolást, és 
javítást olcsón vállal 
Liska, Bethlen 27. sz.

_______ 9945
~Álma 60 koronától 
feljebb, minden meny- 
nyiiégben kapható. Rá­
kóczi-. iteu 1. ...... -29

Els-örendü szakácsné 
elmegy helyben vagy 
vidékre. Cim Csemete­
utca. Szekeres, füszer- 
ii ziel eben. _______162

Villamos motort, di­
namói a legolcsóbb na­
pi árban szabitok, ja­
vítok. újra tekercselek.
Izzólámpák, villamos 
felszerelési cikkek ju­
tányosán. beszerezhe­
tők Földvárinál. Deb­
receni 1. Electrotechni­
cal gyár. Szóchenyi-u.

Flelon 168. szám.
Hölgyéi: figyelmébe, 

legolcsóbban készít ele­
gáns ruhákat Bálint 
Margit, Péterfia-u. 60. | 

7970 i _—. . . - —.- .....
1 vagon I. ma vörös- ’ 

'nagyma. érkezett, nagy- . 
öan és kicsinyben lesz 1 
jlárüsitva. Gazdák sü­
tödéje r.-t. központi le- 
rakatában. Hatvan-utca 
5. szitu. Kenyér és sü­
temény állandóan gyári 
áron kapható. 28

Elcserélem egy Jókai­
ban levő katlant ten­
geriért. Pacsirta utca 
12- 271

Női ruhákaá legizlé- 
sesebben készít Namó- 
nyi vaiToda, Miklós u. 
1. Tisztviselőknek ked­
vezmény. 280

Kiadó üz’ethelyiség 
egy udvari szobával, 
forgalmas helyen, eset 
leg külön is. Cim a ki­
adóban. . 263

Mosóüstöt, cinezettet 
52 cm. átmérőjűt elcse 
lelném, ugyanolyan 48 
centiméteressel. Kross 
Lajos 13._________261

Ondódon a Veréb dü 
loben 2 hold föld kiadó 
Értekezhetni Veres Jó- ; 
zsef Hentesüzletébe Cég : 
léd u._22.________ 270 ,

Huszonkilenc éves 
asszony mindenféle gaz . 
daságba jártas, gazd- 
asszonynak ajánlkozik. 
Ajánlkozik tanyára — 
vagy vidékre. Értekez­
ni lehet bercsényi utca 
4. szám, vendéglő. —

273

~ Kiadó Vénkertben — I 
.szoba, konyha, üvege­
zett gang junuis 1-ig, 
bútorozva természet­

beniért- Kerékgyártó — 
Hunyadi 18. 287

Vadászkutyát tartás­
ra vállalnék felelősség 
mclltt rövid vagy hosz 
szabb ideig, escleg kői 
csőn venném, részleges I 
levélbeni ajánlatokat. | 
„Kutya“ jeligére kiadó 
hivatalba kérek._ 194
~Petrezselyem gyökér 
kilója 20, hagyma kiló­
ja 80 korona eladó. — 
Bethlen utca 72. 289

Bebekelengyék, baba­
cipők, babi ruhák, dus- 
választékban kaphatók. 
Dr. Hegedüsné, Gyer- 
mekdivat 
Simonffy 2. alatt

Kiadó száraz 
raktár. Eladó 
tonnák, Arany 
25. __________

áruházában,
304

pince 
boros- 
János 

277

Étkezzen ujházyné el­
sőrangú polgári étkez­
déjében, Varga-utca 24. 
Olcsó árak Tisztviselők 
nek naturália ellenében 
nagy árkedvezmény.

312
Egy 14 éves jobb csa­

ládból való fiú szabó ta 
nulonak ajánlkozik. — 
Cim I;onvéd-u. 49. , 305

Egy 14 éves jobb csa­
ládból való fiú asztalos 
anulónak ajánlkozik. — 
Cim: Honvéd-u. 59. 306

Házmesernének ajánl 
kozik jobb nő, ki vál­
lalna főzets és takarí­
tást is. Cim a kiadóba.

307
Gyönyörű színekben 

érkeztek leányka kötött 
kabát garnitúrák a leg­
kisebb számok is. Dr. 
Hegedüsné, Gyermekdi­
vatháza. Simonffy-u. 2.

305

Könyvelő, magyar-né­
met levelező, felmon- 
datlan állását változ­
tatni óhajtja. Félnapos, 
vaf^y órás könyvelést is 
vállal. Megkeresések —■ 
„Mérlegképes“ jeligére 
a Kiadóba kéretnek. 331

Mindenféle kötést. — 
fillé munkát, zsebken­
dők azsurozását és him 
zését vállalom. Nyil-u. 
49. __________ 334

Hegedű órát ad s kö­
zépiskolai tanulók tani- ‘ 
fását vállalja érettségi- ; 
zott fiatalember. Cim a 
kiadóban. __ 265

Érkezett mák, birsal­
ma, körte, zöldség, bor- . 
dóskáposzta, seprő, — 
szappanfőző szóda, üres 
ládák, hordók, világí­
táshoz való gyertya ol- ■ 
csóbban kapható. Sár- 
közy Sándor, füszerke- 
reskcdőnél. 232

Ingyen adok egész té­
len 1 liter tejet annak, 
aki egy szoba, konyha, 
kamarás lakását átadja 
ese leg bútorait, megve­
szem. Cim. kiadóhiva­
talban.

A 
28. l 
kelt! 
hat most már érdek­
lődni utána! Az eladást 
eszközölte, lebonyolí­

totta Debrecen és Haj- 
duvármegye legrégibb 
adásvételi irodája, — a 
Nagy Lajos Országos 
Ingatlanforgalmi Válla­
lat- Központi Iroda: Deb 
récén, Veres-utca 9. A 
tulajdonos személyes 
vezetése alatt. Fővárosi 
Iroda: Budapest, VIII. 
Karpfenstein-utca 26. 
Eladási és 
megbízások állandóan 
f öl v vétetnek!

Cipész és csizmadia 
segéd fölvetetik Hu­
nyadi-utca 18.____ 32a

Ügyes tanuló leány 
zetéssel felvétetik Piac 
utca G4._yarroda.___-o4

50-60 hold tanyás 
földet keresek megvé­
telre debrccni határba. 
Cim kiadóban. 291

Műszaki tisztviselő 
délutáni munkát keres 
úgy műszaki rajz, mint, 
egyéb munkákat. Le­
vélben! szives rnegkero 
sést „Gépész“ jeligére 
a kiadóbahivatal to­
vábbit- _ 233

Ügyes kézi lányok fel 
vétetnek Jungrcisz Ma 
ri női kalap üzletében.

259
~Gépírásban jártas le­
ány állást keres. Aján­
latot „Pontos“ jeligé­
re a ikadóba kér. 262 

Asztalos tanulónak 
erősebb fiút felveszek. 
Domb tilca 7. sz. 269 

Bejárónőt megbízha­
tót keres elsejére Lo- 
vasné, Kossuth utca 
26.________________268

Fűszeres segéd 1-jére 
állást keres. Cim a ki- 
a d óh ivatalban._____264

Egy fodrászseged fel 
vétetik Szent Anna 14. 
szám._____________ 272

Bejáró takarítónő fel 
vétetik 1-jére Szent, An 
na 5. emelet-______ 99

Bejárónő bizonyít­
vánnyal felvétetik. Je­
lentkezés Csapó u. 26. 
Maradék áruház. 320

Mosónők felvétetnek 
azonnal az Auguszta 
szanatóriumban.___ 321

Ügyes és gyakorlattal 
bíró kiszolgáló leány 
felvétetik füszerüzlet, 
Szent Anna 36. _ 302 

Házmesteri állást ke 
resek takarításért, la­
kást- Értekezni Nyíl ut 

ca 121._______ __ 322
i Fiatal mindenes be­

járónő ebédkosztfal — 
azonnalra, Szent, Anna 
utca 1. első emele>t. 319

Bankgyakorlattal bí­
ró gyors- és gépirónő 
alkalmaz«sf keres. „A, 
landó" jeligére a kiadó 
ha. ___ _ 317

ügyes varró és tanu­
ló leányok felvétetnek 
azonnalra. Király u 5 
I. emelet- ___  318

Rőfös üzletbe segéd, 
i ügyes eladó, magas fi­

zetéssel fölvétetik. Cim 
a kiadóban.

Egy kifuó 
tiszolgának 
a Hatvan 2. 
lőben

Kerestetik 4-6 hóna- 
pos szoptatós dajka 
gyermek nélkül. Arany 
János utca 25. kereszt­
épület.________ __  278 ’

Ügyes fiatjai hentes­
segédek felvétetnek — 
Debreceni Lajos hentes 
árugyár rt. Vcrbőczy 
utca 1Ó.__ . 279

Majoros, akinek egy 
12 éves fia van, azonnal 
felvétetik. Jelentkez­
hetnek Gazdák Bankja, 
Kossuth-utcán._____ 327

ügyes kis leány ki­
futónak fölvétetik. Hu­
nyadi-utca 18., cipő, üz­
let._______________ 324

Tanuló leányok fehér 
hímzéshez, gobelinké­
pek készítéséhez fizetés 
sei felvétetnek. Hajó-u. 
14. — 326

Erélyes, megbízható 
munkafelügyelőt keres 
Szállítmányozási válla­
lat. Cim a kiadóba. 329

Bejáró leány vagy 
asszony, ki főzéshez ért 
tehenet fej, felvétetik 
Széchenyi utca 52. 290

Idősebb jó munkás 
fodrászsegéd azonnal bo 
léphet, Rencz, Kossuth- 
uca 4. . 328

Bejárónőt délelőttre 
fogadok. Jelentkezzék 
könyvével, Kossuth-u. 
13., I. emeleten.____ 330

Jó fizetéssel alkalma­
zunk munkásnőket. PL 
pagyár, Margit fürdő 
mögött- 332

Szakácsnál jó bizo- 
i nyitvánnyal keresek: — 

Konczné, Pét era 30. — 
Jobb, második ajtó. 336

Kiszolgáló és kifutó 
lányokat felvesz Krausz 
kézimunka űz et. 338

Kocsiszín bádogtea 
négy márványa 

asztal sürgjsen eladó. 
Homokkert, Domahidy. 
utca 13.___________ 268

Egyes, lagos ujszer- 
szám eladó. Csapó 26., 
folds z i nt 1.________ 273

Uj bor 1000 liter, ga­
rantált tiszta eladó. —< 
Simonffy-utcá 55 10021 

Eladó ház, 2 szoba, 
konyha. Katz-telep 16. 
szám. Sámsoni-ut, az­
onnal átadó. _____ 276

Eladó nagy utazó 
koffer, több holmi, Me- 
szena utca 9 Reveránd 
nénal.____ .______ 273

Párnák, álló asfoga- 
sok, vendéglői asztal 
eladó. Volt Arany Bika 
taoziépüiet, I. e. 6. ajtó 
_________________ 2811 

Egy darab kilens hó­
napos süldő eladó. —i 
Arany Jai.os-utca 33. 
__________________ 282

Plimonth kakasok, 
fáj tiszta tenyészállatok 
vannak ladók. Szappa­
nos-utca-22. __  283

Eladó a vágóhíd kö­
zelében 35 drb. szarvas 
harhára hizlaló, két 
családi ház, 2500 négy­
szögé, házhely. Azonki 
vül a város különböző 
részein kisebb-nagyobb 
beköltözhető házak és 
szőlős kertek. Bőveb­
bet Hajó-u. 16., megbí­
zói, tuál. _ 306

A vágóhíd közelében 
Budai Ézsaias-utca vé­
gén, Berfa-utca 8. sz, 
ház 300 négyszögöl te­
lekkel sürgősen eladó. 
_ ______________ __ 292

Könnyű kocsi és fe­
deles hintók eladók. — 
Hatvan-utca 34. __ 337

Hálók ebédlők, bőr­
garnitúrák és minden 
féle bútorok legolcsób­
ban beszerezhttők Ha­
usner, 
Bérházi

hirdetési

8085

Aranyat, ezüstöt, bril 
liánst, zálogcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 
I. emelet

Munkásleányok jó fi­
zetéssel azonnal felvé- j 
te'nek. Teleki utca 100 ■ 
szám.___ ______ ' 10019

Fiatal pár keres egy­
kéi bútorozott szobát, 
fürdőszoba és konyha 
használattal vagy anél 
kul, magas bérfizetés­
sel. Cim a kiadóban. 
_________________1G1 
3-4 szobás lakást kony 

hával magas leiepés el 
lenében, lehetőleg piac 
utca közelében keresz­
tény úri család keres, 
ügynökök díjazva. Cim 
„Gyógyszerész “ jeligé­
re kiadóba vagy Sze- 
pességi utca 28.__9989

Napraforgó olajat, — 
tök. kendermag és len­
olajat legmagasabb ár­
ban veszek. Füvészkert 
utca 22. szám. 66

Napszámos fel tétetik 
Károly Ferenc József 
ut 8. __314

Jómegjelenésü urak 
és hölgyek előkelő régi 
biztosító intézethez — 
magas jutalékkal felvé­
tetnek. Sajáfkczóleg 
megirt ajánlatok „Elő­
kelő" jeligére a kiadóba

Egy szép utcai 
külön bejárattal 
nal kiadó. Cim 
adóhivatalban.

Lakásért takarítást 
vállalok, ötmalom ut­
ca 1. sz. 260dcli órában.

Tisztességes német 
kisasszony Miskolcra, 6 
éves fiú mellé kerestetik. 
Értekezni Simonffv-utca 7. 
házmesternél. — Ugyanott 
több női ruha eladó. 340

Eladó egy elegáns 
téli uj kötöttblous. Jó­
zsef király herceg utca 
41._______________ 296

Hálószobák, ebédlők, 
mindenféle keményfa 
bútorok legolcsóbban 
beszerezhetők. Lefko- 
vits bútoráruházában, 
Simonffy utca 6. 295

Használt, de jó kar­
ban Ivő bútorok el­
adók. Varga u. 17. sz. 
alatt d. ii. 2—4-ig. 24

szoba 
azon- 
a ki-

285

193 
fiú sé hol­
felvétetik 

sz. vendóg- 
______ 308

Munkásleány felvéts 
tik a Hatvan u. 
vendéglőben.

Textilgyár
felvesz férfi munkáso­
kat. Szakmában jár­
tasak előnyben része­
sülnek. Jelentkezés dél 
előtti órákban Külső­
vásártér 16. számú te­
lepen. 303

Hollós ajtót és kira­
katot keresek megvé­
telre. Gyulai, Péceli ut 
ca 4.____________301

Bejáró szoptatós da­
dát, keresek Kállai, Er­
zsébet ut 17. Értekezés 

298

Eladó bőrfedeles hin 
tó 1 úszói, fedeles ho­
mokit.tó ia.ur és egy 
fekete bordás bőrrel 
bélelt kocsi, 1000 kéve 
csutka, Oláh Zsigmond 
kocsigyártónál 
czi u. 11.

Eladó egy félfedeles 
hintó, Teleki-utla 35. 
szám.____ ________ 96

Hálószobák, hencse- 
rek. díványok, íróasz­
talok, thenetszékek, —• 
gyermekkocsik olcsón 
eladók. Butorraktár. 
Hatvan utca 34. 9841

Eladó beköltözhető 
kisebb-nagyobb házak 

kerlscgekben és a vá­
ros belterületén a meg 
bízottnál Hajó utca 16 

9302

Eladó 
szoba berendezés, nagy, 
iróaszal. Kandia-utca 
4 b., földszint. 333

Éladó kisebb hasz­
nait füszerberendezéá 
és egy ablak. Böször-l 
inényi-ut 81._______ 241

Eladó egy lakatos' fii 
vó, Késes utca 80. szánl 
_ ________________ 173 

Egy nagy káposztás 
hordó eladó. Bethlen 
utca 50. Hátulsó lakás, 
__________________ 316

Használt hálószoba 
bútor eladó. Kuti utca 
10. _ ______ 315

Eladó 650 kéve csut­
ka Nyúláson, nagy kit 
rakatok, egyes duplái 
ablakráma üveggel —i 
Korponay utca 5. 313

Eladó egy hármas 
számú pénzszekrény. 
Cim a kiadóban. 310

Nyíl utca 37. számú 
sarokház nagy udvar­
ral eladó. Értekezni let 
het Bundi utca 17. 304

Eladó Halápon 6 hold 
föld. Értekezni Varga 
utca 8. 303

Gerendák és ablakok 
eladók Szent Anna 41. 
__________________ 299

Vendég utcai 43. szá 
mu ház elköltözés vé­
gett eladó, 2 szoba — 
konyha beköltözhető.

______ _ ______ 297
Eladó egy drb. mosó 

medve utazó bunda1, 
egy drb. gyönyörűen 
hímzett cifra szűr, egy 
drb. 16-os kakaanélkü­
li Krupp vadászfegyver 
Cim a ikadóban. 267
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